
méisA Zizutes

No final La aula passada iniciamos a discussõe
sobre mimeros figerados .
Vimos o conceito de mineros quetados
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Entra poquecade internante sole nimeros

quatador é obsenor que :
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1 + 3 + 5 + 7 + 9 +- - - + (2n -1) = Qu= m2

Exi5= 1 + 3 +5 + 7 +9-
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Outros números figurador :
· NÚMEROS TRIANGULARES :
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& NÚMEROS PENTASONnis :
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, depois 2 jantii,
etc.

Pr = 1

P2 = 1 + P

Pz = 5
P3 = 1 + 4 + 4 + 3

P3 = 12

14 = 1 + 4 + 4 .+ 3 + 1

Pa = 22
+ 4 + 3 -(2)

P5 = 35
& Ps = 1 + 4 + 4 +3 +
&

O
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4+ 3 . (3)



P = 1 +() -p + 3
. (1+ 2 + ... + 2 -2)

Pm = 1 + 4n - 4 +3x(m
-2)) .(n -2)
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Pr = 1m - 3 + 3.
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· NÚMEROS HEXAGONAIS :

De forma similar à contenção Los números .

portagonis , pode-se conetuir os mineros hoca-
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He = 1 Exercício : DeLuza uma-

Hz = 6 fórmula para o
mineros logonais.

Hz = 15
(entregar Lia 04/12)

:

ternos pitacónicos : Outro problema que
-

or fitagóricos trabalharam foi em Leterminos
números naturais que verificaremo Le

Titágoras : a = b) 2

Este mesmo problema foi tratado muito

tempo depois , nore . Il D .
[
, por DioFANTO.

for ecenylo (3
,

4
,
5) é um termo

vitagónico bem conhecido, pois

(5(2 = (3)" +CR2

25 = 9 +16

Eles verm meios geométricos para
encontros ternos pitagónios.



So exemplo, poderiam ter obsenado a
seguinte, allando mimero quadrados ,

00000

In+1

800 00

8
0 . 0c O⑤0000 In+s portse
-

Escreventi 21+h = m2,
-

encontrariamos 2n = n-1

=n=

9
,
como

(v +12 = m + 2m + 1
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(! + 1) =( ) + m2
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Esta igualdade , tamanho solors imposs
para en ,

encontramos termos pitagónios
Ex- :

= 5 . 0+ 1
= = 13= im
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Entãe : (5 , 12 , 13) é um ferro

fitagónio :

(1332 = 427+ 52

169 = 144 +252
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